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1.  JÖSz-ről és a kisokosról

A JÖSz Intézet első választási kisokosát tartod a kezedben (vagy nyitottad meg
monitorodon), melynek az a célja, hogy közérthetően mutassa be a választási eljárás
szabályait és fontosabb eseményeit egy átlagos választópolgár szemszögéből. Mindezek
nyomán kisokosunk hat területet érintve igyekszik segíteni Téged a választási
folyamatban történő eligazodásban.  

Bízunk benne, hogy kisokosunk segítségedre lesz, és hozzájárul ahhoz, hogy megértsd,
milyen jogaid és lehetőségeid vannak és átlásd a válaztási eljárás  folyamatát!

Kedves Olvasó!

JÖSZ VÁLASZTÁSI KISOKOS 2026

JÖSz Intézet
A JÖSz Alapítványról....

A JÖSz Intézetről....
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Szervezetünk legfőbb célja, hogy olyan hiánypótló képzést biztosítson a jövő jogászainak,
mellyel hallgatói lelki, szellemi és testi értelemben való fejlődését segíti elő. Küldetésünk,
hogy önképzésen keresztül hallgatóinak olyan képzettséget biztosítsunk, amellyel a JÖSz-
ből kikerülő jogászok határozott választ képesek adni Magyarország és saját jövőjük
kihívásaira. Magyarország felemelkedéséhez nélkülözhetetlenek a hazájukért felelősséget
vállaló, magasan képzett jogászok, ez szervezetünk legfőbb víziója. Az Alapítvány
munkájával több mint 200 jogásznak és 100 joghallgatónak biztosít stabil háttérországot.

A JÖSz Intézet a JÖSz Alapítvány önálló szervezeti egysége, melynek célja az Alapítvány
állam- és jogtudományok művelésével kapcsolatos tevékenységének megvalósítása. A
JÖSz Intézet működése során kutatási, kutatás támogató és oktatási tevékenységet lát el,
megvalósítja az Alapítvány kiadói tevékenységét, publikációs felületet biztosít kutatóknak
és egyetemi hallgatóknak, valamint ösztöndíjak és tehetséggondozó programok
segítségével támogatja a tudományos pálya iránt érdeklődő jogászokat, joghallgatókat és
a kapcsolódó tudományok képviselőit. Az Intézet célja a hazai és határon túli tudományos
közösség szervezése és a tudományterületek közötti párbeszéd támogatása. Az Intézet
fontos feladata, hogy a Magyarország, a Kárpát – medence, és a Közép - Európa előtt álló
évtizedek kihívásaira a közösség teremtő erejével, a magán- és közjog területein valamint
a köztes tudományterületeken adekvát és eredeti válaszokat adjon.



2.  A magyar választási rendszer

A választási rendszerek olyan módszerek, melyek
segítségével az adott választást követően megállapítjuk
azt, hogy pontosan ki szerzett mandátumot, ki lett a
nyertes. A választási rendszerek közül történetileg
megkülönböztetünk úgynevezett többségi, arányos és
vegyes rendszereket.  Hazánkban az utóbbi, vegyes
választási rendszerrel találkozhatunk, mely során 106
egyéni választókerületben, relatív többségi rendszer
keretében kerül kiosztásra a mandátum, további 93
mandátumot pedig arányos rendszer keretében,
országos listákról lehet megszerezni. 

Választási
rendszerek

Ezen 199 országgyűlési képviselőből áll össze az
Országgyűlés.

A 106 egyéni választókerületben...

Az első helyezett, azaz aki a legtöbb
érvényes szavazatot kapja szerzi meg a
mandátumot, ezt nevezzük relatív
többségi rendszernek.

Az országos listák esetében...

Két típusú listáról beszélhetünk.

A pártlistáknál az 5%-ot, (esetenként
10%-ot, vagy 15%-ot) elérő pártok
között arányosan osztják el a
mandátumokat.

Nemzetiségi listáknál pedig az
úgynevezett kedvezményes kvótát elérő
listák (az egy listás mandátumot érő
szavazatszám 1/4-ét kell elérni) kapnak
mandátumot.
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3.  Kik és kire szavazhatnak?

A választásokon minden nagykorú (18. életévét betöltött),
magyar állampolgár szavazhat, feltéve, hogy nincs
kizárva a választójog gyakorlásából.

Kik szavazhatnak?

Kire szavazhatok? Ha rendelkezel magyarországi lakcímmel a választás
napján két szavazólapot fogsz kapni, egy egyéni jelöltek
nevét tartalmazót, valamint egy országos listákat
tartalmazót.

Ha valaki nem rendelkezik magyarországi lakóhellyel
akkor ő csak listás szavazatot adhat le, levélszavazás
útján.

Ha előzetesen nemzetiségi szavazóként regisztráltál,
akkor szintén két szavazólapot fogsz kapni, egy egyéni
jelöltek nevét tartalmazót, valamint egy nemzetiségi listát.

Kik nem szavazhatnak?
A választások során nem rendelkezik aktív
választójoggal, tehát nem szavazhat akit
bűncselekmény elkövetése vagy belátási
képességének korlátozottsága miatt a bíróság
a választójogból kizárt.

A választásokon történő részvétel mindenki
önkéntes döntése, a választásokon történő

részvételért senki sem szankcionálható, és a
részvételre kötelezni senkit sem lehet.
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4.  A választási kampány
A választási kampányidőszak 2026. február 21. napján kezdődik és a

választás napjáig, azaz 2026. április 12. napjáig tart. Ebben az időszakban a
jelölteknek különleges jogosultságaik vannak, így például több olyan helyre is

kihelyezhetnek plakátokat ahova más esetben nem nem lehetne.

Mikor és hol nem lehet kampányolni? 

Néhány gondolat a plakátolásról...

A választási kampány során kampánytevékenységnek minősül a
kampányeszközök felhasználása (plakát, szórólap,  stb.), valamint minden

olyan tevékenység ami a választói akaratot befolyásolja, vagy azt megkísérli.

Önkormányzati lapokról
Az önkormányzati lapok a helyi közhatalmat
jelenítik meg, közpénzből működnek így a
választási kampányban nem lehetnek
részrehajlók, folyamatosan figyelemmel kell
lenniük a jelöltek és jelölő szervezetek
esélyegyenlőségére.

Nevelési - oktatási intézmény helyiségeiben a kampánytevékenység tilos (de
például közvetlenül a bejárat előtt sem lehet kampányeszközöket osztogatni, ha az
utána bejut az iskolába)

A választás napján a szavazókörökben és a szavazókörök 150 méteres
közelében a kampánytevékenység tilos, viszont általános kampánytilalom már nincs!
Fontos,  hogy a szavazatszámláló bizottság tagjai a választás napján jelölő
szervezetet népszerűsítő, vagy azokhoz köthető szimbólumot nem viselhetnek!

A plakáton fel kell tüntetni az impresszumot (kiadó nevét, székhelyét, kiadásért
felelős személyt). Magántulajdonban álló dolgon csak a tulajdonos/bérlő
előzetes írásbeli engedélyével helyezhetőek el. Tilos védett műemléki
értéken, védett természeti területen, valamint többek között hatóság
elhelyezésére szolgáló épületen kihelyezni. Ha egy oszlopon több plakát is
található, a korábbi plakátot nem lehet áthelyezni, arra nem lehet plakátolni.
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5.  A választási kifogás
Amennyiben jogszabálysértést észlelsz jogosult vagy kifogást benyújtani az
illetékes választási bizottsághoz.

Meddig nyújthatok be kifogást?

A kifogás benyújtása változatlan tényállással egy alkalommal
lehetséges, nincs utólagos hiánypótlás!

A kifogás formai követelménye, hogy írásban kell benyújtani (azaz nem
lehet szóban jegyzőkönyvbe vetetni!) Tartalmát tekintve pedig meg kell
adni a kifogás benyújtójának személyes adatait (Név, lakcím és személyi

azonosító), meg kell jelölni a jogszabálysértést és csatolni kell annak
bizonyítékait.

Kell fizetnem a kifogásért?

A választási eljárásban a kifogás benyújtása
díjtalan, azért semmilyen illetéket nem kell
fizetni!

Főszabály szerint a sérelmezett jogszabálysértést követő 3. nap 16 óráig kell
megérkeznie a kifogásnak a választási bizottsághoz.

Ettől eltérően nyomtatott sajtótermék esetén a megjelenést követő 3. nap 16 óráig
kell megérkeznie a kifogásnak, internetes médiatartalom esetén pedig a
közzétételtől telik a határidő. 

Folyamatos jogszabálysértés esetén (például egy kihelyezett plakát, egy weboldalon
elérhető tartalom) esetén a jogsértés észlelésétől telik a határidő.

A kifogásról a választási bizottság a beérkezést követő három napon belül döntést
hoz, vagy ha nincs hatásköre vagy illetékessége akkor átteszi a megfelelő
bizottsághoz.

Ha nem értesz egyet a kifogással
kapcsolatos döntéssel lehetőséged van
fellebbezni, ennek részleteiről a
választási bizottság határozatában
tájékoztat.

6

JÖSZ VÁLASZTÁSI KISOKOS 2026



6.  A választás napja

A választás napján háromféleképen tudsz szavazni...

Szavazókörben a szavazóhelyiségben történő személyes megjelenés során. Azt, hogy
pontosan hova kell menned szavazni az előzetesen kiküldött választási értesítőből
tudhatod meg, valamint a valasztas.hu oldalon is tudod ellenőrizni.

Szavazás átjelentkezéssel is történhet, ilyenkor nem az állandó lakcímed szerinti
településen, hanem ott tudsz szavazni, ahol a választás napján tartózkodsz. Ezen a
településen ilyenkor egy szavazókört kijelölnek az átjelentkező szavazóknak, akik a
lakcímük szerinti egyéni jelöltekre tudják leadni a szavazatukat. 

Mozgóurnás szavazással, lehet akkor szavazni, ha a választópolgárt egészségi
állapota, vagy fogvatartása akadályozza a személyes megjelenésben. Ha a kórházi
kezelés, vagy fogvatartás a lakcímtől eltérő településen történik, akkor a mozgóurna
igénylés és az átjelentkezés együtt történik meg.

Még sorban állok...

A szavazás napján mindenképpen vidd magaddal
a személyazonosságodat igazoló okiratot

(személyi igazolvány, útlevél, jogosítvány).

A választás a 2026. évben április 12-e, vasárnap
reggel 6 órától 19 óráig tart.

Ne aggódj, ha a szavazókörben történő
szavazásnál 19 órakor még sorban állsz, akkor
le tudod adni a szavazatodat, nem küldhetnek
el!

Lakcímkártyát, valamint a választási értesítőt nem szükséges magaddal vinned, illetőleg azt
nem kérhetik tőled a szavazáshoz!

Mozgóurnára van szükséged?

Kattints ide további információkért,
vagy látogass el a valasztas.hu oldalra!
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https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek
https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-rendelkezoknek


A választás napján a szavazókörbe érkezve a szavazatszámláló bizottság tagjaival
fogsz találkozni, akik részben az önkormányzat, részben pedig a választáson induló
jelöltek és pártok delegáltjai.

A bizottság tagjai ellenőrzik a személyazonosságodat, majd megkeresnek a
névjegyzékben, melyet a neved mellett alá kell írnod.

A személyazonosságod ellenőrzése után a bizottság tagjai a szemed láttára pecsételik
le a szavazólapjaidat és adják át számodra. 

Ha elrontod a szavazólapot...

A szavazólapon a jelöltek és pártok neve mellett
köröket fogsz látni. Szavazni érvényesen csak egy
jelöltre, valamint egy pártra lehet! Az érvényes

szavazat feltétele az, hogy a körben két egymás
metsző vonalat helyezz el!

Hogyan néz ki a szavazás menete?

Ha tévesen, vagy hibásan szavaztál akkor egy
alkalommal lehetőséged van új szavazólapot
kérni a szavazatszámláló bizottság tagjaitól.

Mindig ellenőrizd, hogy megfelelő mennyiségű,
és lepecsételt szavazólapot kaptál-e!

Az idei évben borítékot már csak külön kérésre fog adni a bizottság, viszont ha
kérsz mindenképpen adniuk kell.

A szavazólapok átvétele után lehetőséged lesz belépni a szavazófülkékbe, viszont
ez nem kötelező. A szavazófülkébe csak akkor mehet be veled valaki,  ha segítségre
van szükséged a szavazáshoz .

Fontos! Ha átjelentkezéssel, vagy
külképviseleten szavazol akkor kötelező
a boríték használata, és annak lezárása!

Ezt követően a szavazólapokat akár borítékban, akár boríték nélkül be kell dobnod a
pecséttel lezárt urnába.

8

JÖSZ VÁLASZTÁSI KISOKOS 2026



7.  A választás eredményei
A szavazatokat még a választás estéjén elkezdik összeszámolni, mely alapján
megállapításra kerül, hogy ki nyerte az egyéni választókerületben a mandátumot,
valamint mely országos lista mennyi mandátumhoz jutott.

Az egyéni választókerületekben

Ha érdekel a mandátumkiosztás
pontos menete

Kattints ide további információkért,
vagy látogass el a valasztas.hu oldalra!

Az a jelölt nyer, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta.

A listás helyek esetében 

A szavazatszámlálás alapja a listára leadott szavazatok száma, valamint a
töredékszavazatok. Töredékszavazatnak minősül az egyéni választókerületben a
mandátumot nem szerző jelöltre leadott szavazat, valamint a mandátumot szerző jelölt
szavazataiból a második legtöbb szavazatot elérő jelölt eggyel növelt szavazatainak
kivonása után fennmaradó szavazatszám. Ez utóbbit nevezzük
győzteskompenzációnak.

Elsőként megvizsgáljuk, mely pártok érték el a szükséges bejutási küszöböt (egyedül
induló párt esetén 5%, közös lista esetén 10%, kettőnél több párt közös listája esetén
15%). 

A mandátumkiosztásnál először a nemzetiségi listák jutnak kedvezményes
mandátumhoz, majd a fennmaradó mandátumokat az úgynevezett d’Hondt módszerrel
osztják ki, melynek lényege, hogy a pártokra leadott szavazatokat elosztják egyel,
kettővel, hárommal, néggyel stb. majd az így kapott számokat sorrendbe állítják. Az így
kapott táblázatból annyi számot jelölnek meg ahány mandátumot szükséges kiosztani. 
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Nemzetiségi szószóló
Az országos nemzetiségi listát állító, de
mandátumot nem szerző nemzetiséget a lista
élén álló személy mint nemzetiségi szószóló
fogja képviselni a parlamentben. Neki ilyenkor
szavazati joga nincs. 

https://www.valasztas.hu/ogy-alt-taj
https://www.valasztas.hu/ogy-alt-taj


8.  Felhasznált források

Jogszabályok és bírósági döntések

Tájékoztatók és egyéb dokumentumok

Nemzeti Választási Iroda: Országgyűlési választások - tájékoztató [Online:
https://www.valasztas.hu/ogy-alt-taj] Utolsó letöltés ideje: 2026. március 22. 

Nemzeti Választási Iroda: Kérelmek magyarországi lakcímmel rendelkezőknek -
tájékoztató [Online: https://www.valasztas.hu/kerelmek-magyarorszagi-lakcimmel-
rendelkezoknek] Utolsó letöltés ideje: 2026. március 22. 

Magyarország Alaptörvénye

az országgyűlési képviselők választásáról szóló 2011. évi CCIII. törvény

a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény

A Kúria Kvk.I.37.493/2014/3. számú határozata

A Kúria Kvk.IV.37.368/2018/2. számú határozata

A Kúria Kvk.IV.37.531/2018/2. számú határozata

M. Balázs Ágnes: Választási rendszer [Online: https://lexikon.uni-
nke.hu/szocikk/valasztasi-rendszer/] Utolsó letöltés ideje: 2026. március 22.
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Nemzeti Választási Iroda: Jogorvoslati kérelmek - a kifogás szabályai
 - tájékoztató [Online: https://www.valasztas.hu/kifogas Utolsó letöltés ideje: 2026.
március 22. 

Köszönjük, hogy elolvastad Kisokosunkat!
Ha bármilyen kérdésed van, vagy hibát látsz kérlek fordulj
hozzánk bizalommal az intezet@josz.org email címen!
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	A JÖSz Intézet első választási kisokosát tartod a kezedben (vagy nyitottad meg monitorodon), melynek az a célja, hogy közérthetően mutassa be a választási eljárás szabályait és fontosabb eseményeit egy átlagos választópolgár szemszögéből. Mindezek nyomán kisokosunk hat területet érintve igyekszik segíteni Téged a választási folyamatban történő eligazodásban.
	Bízunk benne, hogy kisokosunk segítségedre lesz, és hozzájárul ahhoz, hogy megértsd, milyen jogaid és lehetőségeid vannak és átlásd a válaztási eljárás  folyamatát!
	JÖSz Intézet
	A JÖSz Alapítványról....
	Szervezetünk legfőbb célja, hogy olyan hiánypótló képzést biztosítson a jövő jogászainak, mellyel hallgatói lelki, szellemi és testi értelemben való fejlődését segíti elő. Küldetésünk, hogy önképzésen keresztül hallgatóinak olyan képzettséget biztosítsunk, amellyel a JÖSz-ből kikerülő jogászok határozott választ képesek adni Magyarország és saját jövőjük kihívásaira. Magyarország felemelkedéséhez nélkülözhetetlenek a hazájukért felelősséget vállaló, magasan képzett jogászok, ez szervezetünk legfőbb víziója. Az Alapítvány munkájával több mint 200 jogásznak és 100 joghallgatónak biztosít stabil háttérországot.

	A JÖSz Intézetről....
	A JÖSz Intézet a JÖSz Alapítvány önálló szervezeti egysége, melynek célja az Alapítvány állam- és jogtudományok művelésével kapcsolatos tevékenységének megvalósítása. A JÖSz Intézet működése során kutatási, kutatás támogató és oktatási tevékenységet lát el, megvalósítja az Alapítvány kiadói tevékenységét, publikációs felületet biztosít kutatóknak és egyetemi hallgatóknak, valamint ösztöndíjak és tehetséggondozó programok segítségével támogatja a tudományos pálya iránt érdeklődő jogászokat, joghallgatókat és a kapcsolódó tudományok képviselőit. Az Intézet célja a hazai és határon túli tudományos közösség szervezése és a tudományterületek közötti párbeszéd támogatása. Az Intézet fontos feladata, hogy a Magyarország, a Kárpát – medence, és a Közép - Európa előtt álló évtizedek kihívásaira a közösség teremtő erejével, a magán- és közjog területein valamint a köztes tudományterületeken adekvát és eredeti válaszokat adjon.



	2.  A magyar választási rendszer
	Választási rendszerek
	A választási rendszerek olyan módszerek, melyek segítségével az adott választást követően megállapítjuk azt, hogy pontosan ki szerzett mandátumot, ki lett a nyertes. A választási rendszerek közül történetileg megkülönböztetünk úgynevezett többségi, arányos és vegyes rendszereket.  Hazánkban az utóbbi, vegyes választási rendszerrel találkozhatunk, mely során 106 egyéni választókerületben, relatív többségi rendszer keretében kerül kiosztásra a mandátum, további 93 mandátumot pedig arányos rendszer keretében, országos listákról lehet megszerezni.

	Ezen 199 országgyűlési képviselőből áll össze az Országgyűlés.
	A 106 egyéni választókerületben...
	Az országos listák esetében...
	Az első helyezett, azaz aki a legtöbb érvényes szavazatot kapja szerzi meg a mandátumot, ezt nevezzük relatív többségi rendszernek.
	Két típusú listáról beszélhetünk.
	A pártlistáknál az 5%-ot, (esetenként 10%-ot, vagy 15%-ot) elérő pártok között arányosan osztják el a mandátumokat.
	Nemzetiségi listáknál pedig az úgynevezett kedvezményes kvótát elérő listák (az egy listás mandátumot érő szavazatszám 1/4-ét kell elérni) kapnak mandátumot.



	3.  Kik és kire szavazhatnak?
	Kik szavazhatnak?
	A választásokon minden nagykorú (18. életévét betöltött), magyar állampolgár szavazhat, feltéve, hogy nincs kizárva a választójog gyakorlásából.

	Kire szavazhatok?
	Ha rendelkezel magyarországi lakcímmel a választás napján két szavazólapot fogsz kapni, egy egyéni jelöltek nevét tartalmazót, valamint egy országos listákat tartalmazót.
	Ha valaki nem rendelkezik magyarországi lakóhellyel akkor ő csak listás szavazatot adhat le, levélszavazás útján.
	Ha előzetesen nemzetiségi szavazóként regisztráltál, akkor szintén két szavazólapot fogsz kapni, egy egyéni jelöltek nevét tartalmazót, valamint egy nemzetiségi listát.

	A választásokon történő részvétel mindenki önkéntes döntése, a választásokon történő részvételért senki sem szankcionálható, és a részvételre kötelezni senkit sem lehet.
	Kik nem szavazhatnak?
	JÖSZ VÁLASZTÁSI KISOKOS 2026


	4.  A választási kampány
	A választási kampányidőszak 2026. február 21. napján kezdődik és a választás napjáig, azaz 2026. április 12. napjáig tart. Ebben az időszakban a jelölteknek különleges jogosultságaik vannak, így például több olyan helyre is kihelyezhetnek plakátokat ahova más esetben nem nem lehetne.
	A választási kampány során kampánytevékenységnek minősül a kampányeszközök felhasználása (plakát, szórólap,  stb.), valamint minden olyan tevékenység ami a választói akaratot befolyásolja, vagy azt megkísérli.
	Mikor és hol nem lehet kampányolni?
	Nevelési - oktatási intézmény helyiségeiben a kampánytevékenység tilos (de például közvetlenül a bejárat előtt sem lehet kampányeszközöket osztogatni, ha az utána bejut az iskolába)
	A választás napján a szavazókörökben és a szavazókörök 150 méteres közelében a kampánytevékenység tilos, viszont általános kampánytilalom már nincs! Fontos,  hogy a szavazatszámláló bizottság tagjai a választás napján jelölő szervezetet népszerűsítő, vagy azokhoz köthető szimbólumot nem viselhetnek!

	Néhány gondolat a plakátolásról...
	A plakáton fel kell tüntetni az impresszumot (kiadó nevét, székhelyét, kiadásért felelős személyt). Magántulajdonban álló dolgon csak a tulajdonos/bérlő előzetes írásbeli engedélyével helyezhetőek el. Tilos védett műemléki értéken, védett természeti területen, valamint többek között hatóság elhelyezésére szolgáló épületen kihelyezni. Ha egy oszlopon több plakát is található, a korábbi plakátot nem lehet áthelyezni, arra nem lehet plakátolni.

	Önkormányzati lapokról
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	5.  A választási kifogás
	Amennyiben jogszabálysértést észlelsz jogosult vagy kifogást benyújtani az illetékes választási bizottsághoz.
	A kifogás formai követelménye, hogy írásban kell benyújtani (azaz nem lehet szóban jegyzőkönyvbe vetetni!) Tartalmát tekintve pedig meg kell adni a kifogás benyújtójának személyes adatait (Név, lakcím és személyi azonosító), meg kell jelölni a jogszabálysértést és csatolni kell annak bizonyítékait.
	Meddig nyújthatok be kifogást?
	Főszabály szerint a sérelmezett jogszabálysértést követő 3. nap 16 óráig kell megérkeznie a kifogásnak a választási bizottsághoz.
	Ettől eltérően nyomtatott sajtótermék esetén a megjelenést követő 3. nap 16 óráig kell megérkeznie a kifogásnak, internetes médiatartalom esetén pedig a közzétételtől telik a határidő.
	Folyamatos jogszabálysértés esetén (például egy kihelyezett plakát, egy weboldalon elérhető tartalom) esetén a jogsértés észlelésétől telik a határidő.

	A kifogás benyújtása változatlan tényállással egy alkalommal lehetséges, nincs utólagos hiánypótlás!
	A kifogásról a választási bizottság a beérkezést követő három napon belül döntést hoz, vagy ha nincs hatásköre vagy illetékessége akkor átteszi a megfelelő bizottsághoz.
	Ha nem értesz egyet a kifogással kapcsolatos döntéssel lehetőséged van fellebbezni, ennek részleteiről a választási bizottság határozatában tájékoztat.

	Kell fizetnem a kifogásért?
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	6.  A választás napja
	A választás a 2026. évben április 12-e, vasárnap reggel 6 órától 19 óráig tart.
	A választás napján háromféleképen tudsz szavazni...
	Szavazókörben a szavazóhelyiségben történő személyes megjelenés során. Azt, hogy pontosan hova kell menned szavazni az előzetesen kiküldött választási értesítőből tudhatod meg, valamint a valasztas.hu oldalon is tudod ellenőrizni.
	Szavazás átjelentkezéssel is történhet, ilyenkor nem az állandó lakcímed szerinti településen, hanem ott tudsz szavazni, ahol a választás napján tartózkodsz. Ezen a településen ilyenkor egy szavazókört kijelölnek az átjelentkező szavazóknak, akik a lakcímük szerinti egyéni jelöltekre tudják leadni a szavazatukat.
	Mozgóurnás szavazással, lehet akkor szavazni, ha a választópolgárt egészségi állapota, vagy fogvatartása akadályozza a személyes megjelenésben. Ha a kórházi kezelés, vagy fogvatartás a lakcímtől eltérő településen történik, akkor a mozgóurna igénylés és az átjelentkezés együtt történik meg.

	A szavazás napján mindenképpen vidd magaddal  a személyazonosságodat igazoló okiratot (személyi igazolvány, útlevél, jogosítvány).
	Mozgóurnára van szükséged?

	Még sorban állok...
	Kattints ide további információkért, vagy látogass el a valasztas.hu oldalra!
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	Hogyan néz ki a szavazás menete?
	A választás napján a szavazókörbe érkezve a szavazatszámláló bizottság tagjaival fogsz találkozni, akik részben az önkormányzat, részben pedig a választáson induló jelöltek és pártok delegáltjai.
	A bizottság tagjai ellenőrzik a személyazonosságodat, majd megkeresnek a névjegyzékben, melyet a neved mellett alá kell írnod.
	A személyazonosságod ellenőrzése után a bizottság tagjai a szemed láttára pecsételik le a szavazólapjaidat és adják át számodra.

	Mindig ellenőrizd, hogy megfelelő mennyiségű, és lepecsételt szavazólapot kaptál-e!
	Az idei évben borítékot már csak külön kérésre fog adni a bizottság, viszont ha kérsz mindenképpen adniuk kell.
	A szavazólapok átvétele után lehetőséged lesz belépni a szavazófülkékbe, viszont ez nem kötelező. A szavazófülkébe csak akkor mehet be veled valaki,  ha segítségre van szükséged a szavazáshoz .
	A szavazólapon a jelöltek és pártok neve mellett köröket fogsz látni. Szavazni érvényesen csak egy jelöltre, valamint egy pártra lehet! Az érvényes szavazat feltétele az, hogy a körben két egymás metsző vonalat helyezz el!
	Ezt követően a szavazólapokat akár borítékban, akár boríték nélkül be kell dobnod a pecséttel lezárt urnába.


	Ha elrontod a szavazólapot...
	Fontos! Ha átjelentkezéssel, vagy külképviseleten szavazol akkor kötelező a boríték használata, és annak lezárása!
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	7.  A választás eredményei
	A szavazatokat még a választás estéjén elkezdik összeszámolni, mely alapján megállapításra kerül, hogy ki nyerte az egyéni választókerületben a mandátumot, valamint mely országos lista mennyi mandátumhoz jutott.
	Az egyéni választókerületekben
	Az a jelölt nyer, aki a legtöbb érvényes szavazatot kapta.

	A listás helyek esetében
	A szavazatszámlálás alapja a listára leadott szavazatok száma, valamint a töredékszavazatok. Töredékszavazatnak minősül az egyéni választókerületben a mandátumot nem szerző jelöltre leadott szavazat, valamint a mandátumot szerző jelölt szavazataiból a második legtöbb szavazatot elérő jelölt eggyel növelt szavazatainak kivonása után fennmaradó szavazatszám. Ez utóbbit nevezzük győzteskompenzációnak.
	Elsőként megvizsgáljuk, mely pártok érték el a szükséges bejutási küszöböt (egyedül induló párt esetén 5%, közös lista esetén 10%, kettőnél több párt közös listája esetén 15%).
	A mandátumkiosztásnál először a nemzetiségi listák jutnak kedvezményes mandátumhoz, majd a fennmaradó mandátumokat az úgynevezett d’Hondt módszerrel osztják ki, melynek lényege, hogy a pártokra leadott szavazatokat elosztják egyel, kettővel, hárommal, néggyel stb. majd az így kapott számokat sorrendbe állítják. Az így kapott táblázatból annyi számot jelölnek meg ahány mandátumot szükséges kiosztani.
	Ha érdekel a mandátumkiosztás pontos menete

	Nemzetiségi szószóló
	Kattints ide további információkért, vagy látogass el a valasztas.hu oldalra!
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